Mathématiques - ECG1 TD 06 — Sommes & Produits (bis) - Correction

D 06 - SOMMES & PRODUITS (BIS) - CORRECTIO

Exercice 1 - Somme d’une constante. Soient n, p,q € N* avec p < g et x € R. Calculer les sommes
suivantes.

10
1) ¥£3=3x(10-1+1)=3x10=30
k=1

21
2) ¥5=5x(21-0+1)=5%x22=110
(=0

5) Y (—)=(-)x(g—p+1)=p—g—1

6) Yx=xx(n—1+1)=nx
k=1
Exercice 2 - Somme des entiers et des entiers au carré. Soit n € N*. Calculer les sommes suivantes.

6

1) Yk=8%T=3x7=21
k=
6

2) Yhk=%T=3x7=21

10
3) ¥ =102 = 55011 x7=385
=1

n+1
4) Y k= (n+1)2(n+2)

k=1

2 x (n2+1)x (2n%+1
6) Y K= x( %X( )

Exercice 3 - Somme des entiers et des entiers au carré mais il manque des termes.... Soit n €
N*,n > 5. Soient p,q € N* avec p < g. Calculer les sommes suivantes.

12 12
1) Yk=Yk-1-2=1283_3-6x13-3=75
k=3 k=1

) YIRE=Y K-y = (4 D)@ntl)  4x5x9 _ n(n+)@ntl) 50
=5 k=1 k=1 6 6 6
200 200 99
3) Y j= Y - Y j=20x201 99100 — 10 x 201 — 99 x 50 = 20100 — 4950 = 15150
=100~ j=1"  j=1

4) )q: k= i k_p)ilk: ax(g+l) _ (p=l)xp
k=p k=1 k=l ? .
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Exercice 4 - Somme des entiers et des entiers au carré, enfin presque . Soit n € N*. Calculer les
sommes suivantes en utilisant la linéarité de la somme.

1) ¥ (5k)=5 ¥ k=5x D)
k=1 k=1

2) ¥ (k—10) = fk )n:lo 2D 10(n+1)

k=0
+1 n+1

3L k1) = 2T kT 1= 2 B
k=0 k=0 k=0
n n n n

4 k+l 1 k+1 :1( k+ 1) 1 (n0+1) |

) kgl 2 2k§1( )=73 kgl kgl 2( )
+1 +1 +1 +1

5% (—k+1):—"2 k+'Y 1 :-("z k—1—2—3—4)+(n+1—5+1):_<n+1)<n+2>+10+n 3
k=5 k=5 k=5 k=1

Exercice 5 - Sommes géométriques. Soit n € N*. Calculer les sommes suivantes.

1) ¥ k=20 =20 _onii
k=0
n n—
) f s ey
n+1 1\n+1-2+1
1\k 1\2 1=(3) 1 1
3) k§2 1) =(3)" % g =3 x(1-(3)")

4) ¥ 1k = f l=1x(n-0+1)=n+1
k=0

Exercice 6 - Sommes géométriques un peu cachée.... Soit n € N*. En utilisant les régles suivantes
sur les puissances, pour tout x € R,y € R*, (p,q) € N2,

k k
Xp+q :)Cp qu _xip = i l = <1> x—k = (x> prk = (xp)k
xP o \y oo \y
calculer les sommes suivantes.
Lo k=M 3 1\nt1
1) k);()?k *kgo(i) 13 2% (1=
10, 10 X 1-(2)10 ! 10
) Y Xy (2)f =2y G :zx(l_z )
) ) 3k k*1(3) 3 1,% (3)
n+l |_ont1-2+1
3) Y 2k = 22k><23 2322k 8x22x =X =32x (2" 1)
k=2 k=2 k=2
k n _an—1+1 ,
4 L=y (27 = L4 =dlx g =3 (-4
koamk w3k 3 1-(3)" 3 3\n
S)k)::]3 x5 *kgl(é) =35X I_Sg *EX(17(§))



